昆  明  理  工  大  学   试卷（ A ）

机电 学院  机自 专业 2004 级  考试时间: 2006.6.28  命题教师: 
考试科目:机械制造基础         学生姓名:            学号:
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	1、 判断题（每题1分，共30分）

请把答案填入下表，填T表示正确，F表示错误。
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答案

题号
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答案

1、 表面成形的条件是刀具、工件和刀具与工件的相对运动。

2、 计算车削的切削速度时，应该计算工件已加工表面的直径处的线速度。

3、 不论何种切削方式，总有
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4、 麻花钻主切削刃的前角从麻花钻外缘向钻芯逐渐减小。

5、 金属切削过程中，发生剪切变形最大的区域是刀-工接触区，也把该区称为第一变形区。

6、 剪切角越大，则切屑厚度压缩比越大。

7、 切削脆性金属最典型的切屑形态是节状切屑。

8、 三向切削力中，径向力不消耗功率。

9、 切削用量三要素对切削力的影响程度是切削速度最大，进给量次之，背吃刀量最小。
10、 其他切削条件相同时，硬质合金刀具的切削力比高速钢刀具的小。

11、 切削过程中生成的切削热越多，则切削温度越高。

12、 切削温度是指刀具前刀面的平均温度。

13、 加工塑性材料时，容易发生刀具前刀面磨损。

14、 刀具磨钝标准是刀具从刃磨开始切削直到刀具报废时所经过的总切削时间。

15、 切削塑性材料时，刀具的前角应取大些。
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	16、 工艺系统刚性差时，刀具的主偏角应取大些。

17、 选择切削用量时要遵循优先考虑采用大的背吃刀量，其次采用大的进给量，最后再确定切削速度的原则。

18、 当生产任务紧迫的时候，采用最大生产率耐用度较经济耐用度合理。

19、 CA6140中的A表示某种通用特性代号。

20、 齿轮加工的类别代号是S。

21、 机床的内联系传动链中不允许包含摩擦传动或是瞬时传动比的传动件。
22、 砂轮的粒度号越大，则磨粒的尺寸越大。
23、 用齿轮铣刀铣齿时，铣刀的切削刃形状按照所能铣削齿数范围的最小齿数齿轮的齿间设计。

24、 逆铣时容易发生工作台窜动而损坏刀具。

25、 在一个零件的制造过程中，表面、刀具、切削速度和进给量都不变的情况下连续完成的工作属同一工步。
26、 大批量生产使用的典型设备是通用机床。

27、 工件安装时，如果工序基准与定位基准重合，就不会产生定位误差。
28、 一个工件安装时只被夹具限制了4个自由度，则该工件肯定欠定位。
29、 粗基准只能使用一次。
30、 工序余量是一个不会变动的常数，而工序尺寸是一个变动的数。
二、（本题6分）

用正交平面参考系，画图标注出弯头外圆车刀车端面时的6个基本角度。
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	三、（本题6分）
    请用线把如下三列叙述中最匹配的项目依次连结起来。每连对一项得1分，每连错一项扣1分。
硬质合金分类名称

硬质合金刀具牌号

硬质合金刀具最适宜的用途

碳化钛基硬质合金

YT30

钢和铸铁的精加工

钨钴类硬质合金

YW1

钢的精加工

钨钛钴类硬质合金

YG3

铸铁的精加工
通用碳化钨基硬质合金

YG8

钢的粗加工
四、（本题20分）

阅读图示的CA6140车床的传动系统图（见第4页），并解答下列问题：

1、写出车削正常螺距公制螺纹的传动路线表达式；（10分）

2、写出车削正常螺距公制螺纹的运动平衡式；将运动平衡式化简为用基本组和增倍组的传动比表达螺纹导程的最简式；（6分）

3、写出车削螺距为1mm的单头螺纹时的基本组和增倍组的传动比。（4分）
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	五、（本题10分）

在车床上车削细长轴时，若用三爪卡盘和顶尖来安装工件，发现细长轴在加工过程中由于刚性差而发生弯曲。试解答：

1、 大致画图示意出该细长轴加工完毕后出现的形状；（3分）
2、 分析该细长轴在加工过程中发生弯曲的主要原因；（3分）
3、 提出一些提高该细长轴加工精度的措施。（4分）
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	六、（本题10分）

阅读图示定位方案，并解答：

1、写出各定位元件的名称；
2、写出各定位元件所消除的自由度；

3、从定位原理上判断属于何种定位。

七、（本题10分）

计算右图所示零件在V型块上定位插键槽时工序尺寸H的定位误差。已知
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	八、（本题8分）
图示装配结构要求保证装配间隙为
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。用极值法求解该装配尺寸链。要求：分配组成环的公差时按同级精度，且组成环的公差不大于平均公差。所需公差数值表如下：
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